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Χρ. Σταϊκούρας: Τα έργα στον ΒΟΑΚ έχουν
ξεκινήσει και υπάρχει πρόοδος

2024/10/16 15:28 στην κατηγορία ΑΥΤΟ/ΔΡΟΜΟΙ

Τα εργοτάξια των υπό κατασκευή τμημάτων του Βόρειου Οδικού Άξονα Κρήτης
(ΒΟΑΚ) επισκέφθηκε ο υπουργός Υποδομών και Μεταφορών Χρήστος Σταϊκούρας,
συνοδευόμενος από τον γενικό γραμματέα Υποδομών Κωνσταντίνο Μαγουλά, τη
γενική γραμματέα Μεταφορών Δέσποινα Παληαρούτα και τον περιφερειάρχη Κρήτης
Σταύρο Αρνατουτάκη.

Στο πλαίσιο της επίσκεψής του στα τμήματα «Χερσόνησος – Νεάπολη» και «Νεάπολη
– Άγιος Νικόλαος», ο κ. Σταϊκούρας δήλωσε: «Είχαμε την ευκαιρία, σήμερα, ως
πολιτική ηγεσία του υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών, μαζί με τον αγαπητό κ.
Περιφερειάρχη, να δούμε μέτωπα του ΒΟΑΚ.

Να δούμε έργα να εκτελούνται και να υλοποιούνται σε διάφορα τμήματα του έργου.
Τόσο στο έργο της σύμφυσης του Δημόσιου και του Ιδιωτικού τομέα, στο οποίο
βρισκόμαστε σήμερα όσο και στο δημόσιο έργο.

Αναμφισβήτητα, υπάρχει πρόοδος. Αυτό προφανώς μας ικανοποιεί. Υπάρχουν
εκταμιεύσεις πόρων από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας και αυτό
οφείλεται εν πολλοίς στη βούληση των Αναδόχων εταιρειών, οι οποίες έχουν φτάσει
μέχρι και το σημείο να ενοικιάσουν χώρους, προκειμένου να υπάρξουν τα μέτωπα.

Το γεγονός ότι έχουν ξεκινήσει και επιταχύνονται τα έργα, δεν μπορεί παρά να μας
κάνει να εργαστούμε ακόμη πιο σκληρά, όλοι μαζί και εμείς ως υπουργείο, έτσι ώστε,
να καλύψουμε δυσκολίες και προβλήματα, να προχωρήσουμε σε απαλλοτριώσεις, να
δούμε θέματα που αφορούν τον τόπο, να δούμε δηλαδή μια σειρά από προβλήματα
που εγείρονται ευλόγως και από τον ιδιωτικό τομέα.

Έτσι ώστε να ανοίξουμε ακόμη περισσότερα μέτωπα και να υλοποιηθεί το έργο, πολύ
πιο σύντομα από τις τελευταίες εκτιμήσεις. Άρα, θα συνεχίσουμε, το επόμενο χρονικό
διάστημα, θα είμαστε πάλι στην Κρήτη, γιατί ούτως ή άλλως, έχουμε να 
συμβασιοποιήσουμε και το τρίτο τμήμα, το τμήμα «Χανιά – Ηράκλειο», όπως
και την προαίρεση που υπάρχει εκεί. Σε κάθε περίπτωση για την Κρήτη, ο ΒΟΑΚ είναι
ένα εμβληματικό έργο, στο οποίο θα πρέπει να είμαστε όλοι συνεπείς».

Νωρίτερα, ο υπουργός Υποδομών και Μεταφορών, συνοδευόμενος από τους γενικούς



γραμματείς Υποδομών και Μεταφορών, επισκέφθηκε το Δημαρχείο Ηρακλείου Κρήτης
όπου πραγματοποιήθηκε σύσκεψη με τον δήμαρχο Αλέξη Καλοκαιρινό.

Μετά τη συνάντηση, ο κ. Σταϊκούρας δήλωσε: «Είχαμε την ευκαιρία, σήμερα, ως
πολιτική ηγεσία του υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών να ξεκινήσουμε την
περιοδεία μας στην Κρήτη από τον δήμαρχο Ηρακλείου. Δήμαρχο με τον οποίο έχω
μία εξαιρετική συνεργασία και στην Αθήνα και στο Ηράκλειο. Έτσι ώστε να
αντιμετωπίσουμε προβληματισμούς, σκέψεις και θέσεις της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.
Δύο ήταν τα θέματα τα οποία μας απασχόλησαν. Το ένα είναι η γρήγορη, έγκαιρη,
αλλά και με επιπλέον παρεμβάσεις που επιθυμεί η Δημοτική Αρχή υλοποίηση του
ΒΟΑΚ, στοιχείο το οποίο θα αξιολογηθεί, αφού όμως πρώτα προχωρήσουμε πολύ
γρήγορα τις διαδικασίες για συμβασιοποίηση του τμήματος που υπολείπεται και
υλοποίηση έργου στα υπόλοιπα τμήματα. Και το δεύτερο ζήτημα, είναι η αξιοποίηση
του υφιστάμενου αεροδρομίου στο Ηράκλειο.

Είναι ένα περιουσιακό στοιχείο πολύ σημαντικό για την πόλη, αυτό γίνεται απολύτως
αντιληπτό από τη Κεντρική Διοίκηση, προέχει να επιλύσουμε το ιδιοκτησιακό
καθεστώς.

Υπάρχουν διαφορετικές προσεγγίσεις, αλλά κοινή σύγκλιση σε ό,τι αφορά το τελικό
αποτέλεσμα. Να αξιοποιηθεί επ’ ωφελεία της τοπικής κοινωνίας. Άρα, πολύ γρήγορα
και το ΤΑΙΠΕΔ που έχει αναλάβει εκ μέρους της Ελληνικής Πολιτείας την ωρίμανση
του Έργου και η Δημοτική Αρχή, έχουν ανταλλάξει συγκεκριμένα στοιχεία και θα
τεθούν το απόγευμα σε σύσκεψη που έχουμε, παρουσία του ΤΑΙΠΕΔ, συγκεκριμένα
χρονοδιαγράμματα.

Ώστε να πάμε στο επόμενο πολύ σημαντικό βήμα, το οποίο είναι να δούμε τι θα
κάνουμε και πώς θα χρηματοδοτηθεί το περιουσιακό στοιχείο».


